ERRATA da apostila de mecânica fundamental
05 de agosto de 2008
Professores: Gustavo de Almeida Magalhães Safar
Domingos Sávio de Lima Soares
1. Seção 1.8, Página 9:
O quadrado do módulo de um vetor é dado por pelo produto escalar de A com ele mesmo,
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2. Seção 1.23, Página 27, equação 1.38:
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3. Seção 1.25, Página 33, equação 1.55: 
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4. Problema 1.18, Página 37: 

Trocar “círculo de raio constante b” por “círculo de raio b”

5. Seção 2.14, Página 61, equação 2.49:
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6. Seção 2.15, Página 65, equação 2.60:
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7. Seção Problemas, Página 71, Problema 2.6:
Suprimir a pergunta: “Para que valor de µ o bloco ficará em repouso quando retornar ao ponto inicial?”
8. Seção Problemas, Página 74, Problema 2.25:

O enunciado não está claro.

9. Seção Problemas, Página 74, Respostas de problemas selecionados de números impares:

2.1 
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2.7 a resposta está certa. faltou dizer que  = 2 – n.

10. Seção 3.9, Página 86, Figura 3.4:

Supondo que 
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, o movimento seria no plano zx! Portanto, no desenho, a dimensão na vertical é y!
11. Seção 3.10, Página 88:

“que é a equação de uma elıpse cujos eixos coincidem com os eixos coordenados. Por outro lado, se a diferença de fase for 0 ou , então a equação da trajetória se reduzirá a uma linha reta dada por
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12. Seção 3.11, Página 92, ao final da pagina:
“O cıclotron, inventado por Ernest Laurence, depende para sua operação do fato que  é independente da velocidade.”
13. Seção 3.13, Página 100, 1ª. linha:
Trocar  “partícula pesada”  por  “partícula de massa m”
14. Seção Exercícios de treinamento, Página 108:
3.1 e) 
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15. Seção Problemas, Página 109, problema 3.6:
“Para a outra, tome o eixo y até o ponto (0,1) e depois a linha y = 1 até o ponto (1,1).”

16. Seção Problemas, Página 109, problema 3.8:
Mostre também que o decréscimo no alcance horizontal é aproximadamente
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17. Seção Problemas, Página 110, problema 3.10:
“Um canhão é assentado na parte mais baixa de um morro de declive constante “
18. Seção Problemas, Página 110, problema 3.11:
“Escreva na forma de componentes a equação diferencial de movimento de um projétil para o caso de resistência do ar proporcional ao quadrado da velocidade. Estas equações são separáveis?” 
19. Seção Problemas, Página 110, problema 3.12:
“As condições iniciais para um oscilador isotrópico bi-dimensional são: x(0) = A,
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20. Seção Respostas de problemas selecionados de números impares, Página 111-112:

 

3.3 a) 
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3.7 
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3.13 
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21. Seção 4.5, Página 120:
“A fim de calcular as velocidades apos a colisão, devemos usar a Equação (4.32), juntamente com a equação do balanço energético (4.31).”
22. Seção Respostas de problemas selecionados, Página 130:

4.1 (d) 
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23. Seção 5.1, Página 134:

“Lamina Semicircular

No caso de uma lamina semicircular uniforme, o centro de massa está sobre o eixo z (Fig.5.2).”
24. Seção 5.2, Página 134:

“significa que o momentum angular total do corpo não varia (Seção 4.2). Esta é a condição de equilíbrio rotacional do corpo rígido que implica no fato de se o corpo estiver inicialmente em repouso, não comece a girar. As Equações (5.9) e (5.10) juntas constituem as condições necessárias para o equilíbrio completo de um corpo rígido.”
25. Seção 5.2, Página 135:

 “As equações para o equilíbrio na forma de componentes, Equações (5.9) e (5.10), (que o estudante deve lembrar da Física Elementar) são então (equilíbrio translacional)”
26. Seção 5.3, Página 140:
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27. Seção 5.6, Página 140:

(Faltaram as barras:)
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28. Seção 5.8, Página 149:

(Faltaram os dois pontos encima de x, para indicar a derivada segunda no tempo):
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29. Seção 5.8, Página 150:

Consideremos agora o caso em que o contato com o plano não é perfeitamente rugoso mas tem um certo coeficiente de atrito de deslizamento µ. Havendo este deslizamento, o modulo da forca de atrito F é

F = Fmax = µFN = µmg cos       (5.71)
30. Seção Respostas de Problemas Impares Selecionados, Página 160:
5.3 (b) I = 1/5. m. b/a

5.21 “o rolamento puro acontece quando
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ERRO: deveria estar escrito o expoente 2!








ERRO: a expressão deveria ser escrita desta maneira!





ERRO: o sinal é negativo!





ERRO: a fração está invertida !





ERRO: o índice está errado!





ERRO: faltou isto!





ERRO: a fração está invertida !





ERRO: a variável está errada!





ERRO: a variável está errada!





ERRO: deveria estar escrito o expoente 2!





ERRO: as expressões deveriam ser escritas desta maneira!








ERRO: deveria estar escrito o expoente 2!





ERRO: a expressão estava errada!





ERRO: Não há Fmax








_1184398357.unknown

_1184400347.unknown

_1184401172.unknown

_1184401444.unknown

_1184401606.unknown

_1184402156.unknown

_1184401241.unknown

_1184400937.unknown

_1184399257.unknown

_1184399771.unknown

_1184398817.unknown

_1184396341.unknown

_1184396538.unknown

_1184397097.unknown

_1184396486.unknown

_1184394987.unknown

_1184395479.unknown

_1184394290.unknown

